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Anglia flottabázist 
keres az Adrián.

Amióta az egyesült angol-francia föld­
közitengeri flotta megjelent a.z Adrián, 
nagy izgalom és aggodalom uralkodik az 
olasz politikai életben. Egyre jobban gyöke­
ret ver Olaszországban az a meggyőződés, 
hogy Anglia a jelenlegi, háborús helyzetet 
a.rna akarja kihasználni, hogy az Adiyai- 
tengerbe befészkelje magát. Bár a római an­
gol nagykövet egyelőre csak magánúton 
hozakodott még elő kormányának erre vo­
natkozó terveivel, melyeket nem is mint el­
határozott szándékot, hanem csak mint 
esetleg bekövetkezhető lehetőséget ecsetelt, 
ezek mégis alkalmasak arra, hogy teljesen 
felborítsák az Adrián a jelenlegi egyensúlyt 
és Olaszország legerélyesebb tiltakozását 
vonják maguk után.

Sir Reanel Ródd, Anglia nagykövete 
ugyanis megemlítette egy Salandrával foly 
tatott megbeszélésen, hogy Boné de Lapey- 
rere és Troubridge admirálisok flottái eset­
leg kényszerülve lesznek hosszabb ideig i,tt 
tartózkodni az Adriai tengeren. Tekintettel 
Múltának és a francia kikötőknek óriási tá­
volságára, az egyesült francia-angol flotta 
kénytelen volna a háború idejére egy meg­
felelő bázist biztosítani az Adrián operációi 
számára. Ilyennek alkalmas volna például 
a valonoi albán kikötő, melynek ideiglenes 
megszállása Anglia részéről nincs kizárva.

Ha meggondoljuk, hogy Való na. képezi 
az otrantói útnak sztrutégiai kulcsát és a 
nagyhatalmak épen erre való tekintettel 
csinálnak minden áron független államot 
Albániából, úgy könnyen megérthető, hogy 
Angliának ez a szándéka a legnagyobb 
nyugtalanságot kelti Olaszországban. Főleg 
azért, mert jól tudják, hogy Anglia onnan 
többé egykönnyen ki nem megy, ahova egy­
szer betette a lábát, mint ezt Ciprus és 
Egyiptom esete elég világosan bizonyítja.

Anglia azonban nyilván számított, az
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zal, hogy a Valona megszállásával való fe­
li yegetődzés a legrosszabb benyomást fogja 
kelteni Rómában, annál is inkább, mert eb­
ből arra is lehet következtetni, hogy Anglia 
végül protektorátusa alá akarja, majd von­
ni egész Albániát. Ezért „barátságos utón“ 
azt a kérdést intézte Olaszországhoz, hogy 
abban az esetben, ha Angolország Olaszor­
szág érdekeire való tekintetekből eltekinte­
ne Valona megszállásától, hajlandó volna-e 
Olaszország valamelyik adriai kikötőjét 
„békekötésnél való megjutalmazás ellené­
ben“ a háború tartamára az angol-francia 
flotta rendelkezésére bocsátani.

Mi sem természetesebb, mint hogy 
Olaszország a legmerevebb álláspontra he­

lyezkedett az angol nagykövet „ideáival“ 
szemben ás határozottan kijelentette, hogy 
elvárja Anglia lojalitásától, hogy' a londoni 
konferenciának Albániára vonatkozó hatá­
rozatait nem fogja megsérteni, épen úgy, a 
mint Olaszország is szigorúan betartja eze­
ket a határozatokat. Ami pedig azt a má­
sodik prepozíciót illeti, mely Albion mocs­
kos kalmárszelleméről szolgáltat kétségte­
len tanúbizonyságot és amely Olaszország­
ra, mint a hármasszövetség egyik hatalmá­
ra nézve egyenesen kompromittáló, az olasz 
kormány méltóságán alulinak tartotta még 
a válaszolást is. Ez az angol javaslat a ko­
ronája a szemtelenségnek, aminőt egy állam 
valaha megengedhetett magának.

Döntő harcok Galíciában.
Hz oroszok benyomullak Galícia területére. - 
Labilistól Houosielicáig áll a harc. - Csapataink 
helyzete rendkíuiil ketioezfi. -HLéBberSpSilt orosz 

katonámmal. - Hz első sebesülteik? Fiúméban.

Négy nap óta öldöklő csata folyik az 
orosz—galíciai vonalon. Négyszáz kilomé­
ter hosszú harevonalon állanak egymással 
szemben az ellenséges csapatok és napokig 
fog még eltartani, mig végleg eldől a nagy 
küzdelem. Bizalommal és reménységgel vár 
hatjuk be a gigászi küzdelem végét, mert 
az életharc reánk nézve máris nagyon ked­
vezően áll. Csapataink győzelmesen nyo­
mulnak előre Lublin felé és különösen a mi 
centrumunk balszárnya ért el olyan jelen­
tős sikereket, amelyek biztató előjelnek te­
kinthetők a döntő harc kedvező kimenetelé­
re nézve.

Az oroszoknak sikerült ugyan Galicia 
területére betörniük, de ugyanezt megtet­
ték a franciák is Elzászban, még pedig az 
oroszokénál sokkal nagyobb vehemenciával 
és ép úgy, amint a német seregek kérlelhe­
tetlenül kiverték és megsemmisítették a 
francia betörőket, pusztulni fog a mi föl­
dünkről is a betörő oroszok szétvert serege 
:i most folyó hatalmas csatának eldőlte 
után.

Fiúméba mára várják az első sebesült- 
transzportot. Az osztrák Lloyd „Elektra“ 
nevű gőzöse hozza a szorongó szívvel várt 
szállítmányt. Százharmiucöt sebesültet hoz 
a hajó, valamennyien a montenegróiak el­
len folyt küzdelmekben sebesültek meg és 
meleg szeretettel várják őket a Vörös Ke­
reszt fiumei fiókjának ncmesszivü vezetői. 
Mire e sorok napvilágot látnak, a kivándor­
lóba./. kórházzá átalakított hatalmas termei 
már benépesültek a háború első áldozatai­
val.

Mai táviratainkat itt adjuk:

Döntő harcok Galíciá­
ban.

SIKEREINK OROSZORSZÁGBAN.
Bl DA 1'EST, aug. 29. (M iiiisztorelnök- 

svgisajlőosztály. A sajtoltadiszálhísröl hite­
lesen jelentik a Magyar Távirati irodának: 
A hadsereg főparancsnoksága délután két 
órakor közölte, hogy az orosz hadszíntéren 
több nap óta döntő harcok folynak. Amíg
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Wirft a csapataink, amelyek a kraszniki har­
cokban győztek, az oroszokat Lublin felé 
követik és egy szomszéd-csoport a Bug ée 
Wirprz között ellenséges földön szintén győ 
zelemesen előrenyomulva, a Zemoszt körüli 
területet foglaltadéi, addig más sjeregtestek 
a Kelet-Galiciába betört erős ellenséggel 
szemben a Iamibergtől északra és délkeletre 
levő területeket tartják megszállva.

GYŐZELMES ELŐNYOMULÁS 
OROSZORSZÁGBAN.

BÉCS, aug. 29. (Magyar Távirati Iroda 
Cenzúrázva.) Az esti lapok haditudósítói egy­
behangzóan jelentik, hogy Lemberg, Brody és 
Kavanska és Zlocow között a mi főhaderőnk 
szemben áll az orosz főhaderővel. Jelentik to­
vábbá azt is, hogy Ravarnska és Zolkiew között 
fóhaderőnk balszárnya szerda óta jelentős si 
kereket ért el. A jobb szárny akciójáról még 
nincs jelentés. A haditudósítók igy végzik a 
jelentést: A világtörténelem legnagyobb csatája 
folyamatban van.

HÉCS, aug. 29. (A miniszterelnökség .sajtó­
osztályától.) A főhadiszállásról jelentik: Szer­
da óta a Visztula és Dnjeper folyók közötti te­
rületen harcok folynak csapataink és az oro­
szok között. Hadseregünk balszárnya offenzi- 
vaba lépett és győzelmesen nyomul előre.

Döntés előtt.
BUDAPEST, aug. 29. (Cenzúrái­

vá.) A két ellenséges tábor centrumai­
nak fökarca Lemberg és Brody között 
folyik. Lembergnél áll a mi centru­
munk, Brody előtt az oroszoké. A mi 
centrumunk, balszárnya Ravarnska és 
Zolkiew között máris jelentős sikereket 
ért el, ami biztató jel a döntő ütközet 
kedvező kimenetelére. Ebben az eset­
ben az orosz hadsereg katasztrófának 
néz elébe, amennyiben teljesen kiszipo­
lyozott vidéken kellene visszavonulnia. 
Jobb szárnyunk a Tarnopol előtti tértől 
egészen Novosielic-áig harcol az ellen­
séggel.

Brody, ahol az orosz centrum áll, közvet­
len az orosz-galiciai határ mellett van. Tar­
nopol os Czortkow városok 30—4Q kilomcternyi- 
nyirc vannak az orosz határtól. Az oroszoknak 
tehát sikerült a Szeret h-föl yóig Galíciába be- 
hatolniok.

BUDAPEST, aug. 29. (Cenzúráivá.) Egybe 
hangzó jelentések szerint' Dublintől Novosicli- 
eáig — 400 kilométer hosszú fronton — a folya­
matban levő elet-halalharc reánk nézve kedvező 
fordulatot vesz. A mieink győzelmesen nyomul­
nak előre Dublin felé, az oroszok pedig hátrál­
nak.

BUDAPEST, aug. 29. (Cenzúráivá.) A ga­
líciai harctéren jobb szárnyunk a Tarnopol 
előtti tértől Novosiolieáig harcol az ellenséggel.

LEMBERG, aug. 29. Az itteni templomok­
ban és zsinagógákban éjjel-nappal imádkoznak 
fegyvereink győzelméért.

TISZA A HARCTÉRI HELYZETRŐL.
IUXPEST, aug. 29. A munkapárti

FELROBBANTOTTAK EGY OROSZ 
KATONAVONATOT.

KRAKO, äug. 29. Varsó és egyik külvárosa 
között, egy orosz katonavonatot bombával fel­
robbantottak. Százötven közlegény, egy tiszt és 
egy postatiszt meghalt, a többiek sebesültek 
vagy harcképtelenek. A merényletet forradal­
márok követték el, akik a merénylet után egy 
erdőbe menekültek.

A déli harctér.
BOMBÁZZUK A LOVCENT.

BUDAPEST, aug. 29. A Magyar Táv­
irati Iroda jelenti, hogy csapataink eiőnyo- 
muinuk Montenegróban, hadihajóink pedig 
bombázzák a Lovcen hegyet.

A MONTENEGRÓI HARCOK.
BECS, aug. 29. (Corr. Bureau.) A Monte­

negróban lefolyt ütközeteknél a montenegróin- 
kat francia, szerb és görög katonák is segítet­
ték. Ezeket szerb és orosz tisztek vezették, de 
igen j-osszui. A mohamedán lakosság, amely ro­
konszenvez a monarkiával, hősiesen harcol a 
montenegróiak ellen.

Németország.
A VERHETETLEN NÉMETEK.

BUDAPEST, aug. 29. (A miniszterelnök 
sajtóosztályától.) A Magyar Távirati Iroda je 
iCuti. A nemet nagy vezérkar közli, hegy ez 
angol hadsereget, amelyhez barom territoriális 
hadosztály is csatlakozott, a német csapatok 8t. 
Quentintől északra teljesen szétverték. Az el­
lenség St. Quentinen túl az egész vonalon vis­
szavonult. A németek több ezer foglyot ejtettek 
es bét tábori- és egy nehéz i leget zsákmányol­
tok- Méziérestől délnyugatra a német csapét 
széles arcvonalban átkellek a Maas-fchón

jó jelenti, hogy ntjaban az Észak Hengeren a 
szeütközött egy angol hadihajóval, a „Bulf|mZ 
torpedfizuzóval. A hadihajó az összeütközés«*, 
súlyosan megsérült és nehány perc alatt el" 
lyedt. Legénységének egy részét a Cynderd 
leboesátott mentőcsónakjai szedték fel! >e

A FRANCIA HADÜGYMINISZTFR 
JELENTÉSE.

PARIS, aug. 29. (Corr. Bureau. Rómán ke. 
resztül.) A hadügyminiszternek e hó 27-én est 
11 órakor kelt kommünikéje a következőket 
lent1: A Vogézekben, Saint Dié táján a francia 
hadak kénytelenek voltak visszavonulni A né 
metek bombázták és kifosztották Saint Dió me» 
nem erősített várost. A Vogézek területén Man 
cy közelében a francia offenziva öt nap óta 
szünetel. A németek veszteségei igen nagyok 
Nancytol délkeletre három kilométeres vonalon 
2500, Vitrimont közelében 4500 német katona 
holttestét találták. A régi Longwy-erőd, melyet 
egy zászlóalj védett cs amelyet augusztus 3-ika 
óta bombáztak, 24 napi ellenállás után kapitu 
alt. A helyőrség felét megölték, vagy megse­

besítették. A Moas-fplyónál a franciák nagv 
erővel visszavertek néhány támadást és egy 
zászlót zsákmányoltak. A Namurt védő francia 
és belga csapatok a francia hadállásokhoz vo- 
nultak vissza. Északon az angol hadsereg a né­
met túlerő támadása elől rövid visszavonulást 
telt ős ezalatt fényes ellentállást fejtett ki. Az 
angolok oldalán a francia, hadak megtartják 
pozícióikat. Az antwerpeni hadsereg, amely of- 
fonzivába lépett, jelentékeny német haderőt 
tart lekötve.

Dl
körbon tegnap este Tisza István gróf kö 
zölte a párt tagjaival, hogy a legújabb hí ­
rek a galíciai nagy csatáról egytől-egyig 
kedvezőek es mindenképen bizalomra és re­
ménységre adnak okot. Hadállásaink álla­
potával meg lehetünk elégedve. Persze, a 
mi a. végső eredményt illeti, türelemmel 
kell lennünk, hiszen egy oly óriási területen 
lezajló csata, amilyen most az északi harc­
téren folyik, esetleg még néhány napig is 
eltarthat, míg döntő eredményre kerül a 
sor. Ennek a türelemnek — mondotta Tisza 

- előreláthatólag meglesz a gyümölcse. A 
képviselők nagy megelégedéssel fogadták 
Tisza szavait.

folytonos harcok közepette a balszárnv kil-ne 
napig hegyes vidékeken f< lytátclt csaták után 
a franciákat Epikaitól keletre visszaverte és 
győzelmesen nyomul előre.

BERLIN, aug. 29. A berlini lapok a néme­
tek eddigi eredményeinek megbeszélése közben 
azt mondjak, hogy a legutóbbi kilencnapos 
harcban a németek mindenütt győztek. Ez a 
csata nagyobb volt., mint a lipcsei népcsata, 
vagy a világtörténelem bármely nagy csatája. 
Mimi az öt német hadseregnek a belga határon 
tett mozdulatai egységes operációt képeznek, 
melyek a francia sereg északi szárnyára1 
kerítésére vezettek. Ezáltal a nyugati hadjárat 
még van nyerve.

MARAINVILLER A NÉMETEK 
KEZÉBEN.

BERLIN, aug. 29. A Magyar Távirati Ire- 
da jelenti, hogy Marainviller erőd, m- h- 
viliétől keletre a franciak legerősebb záróerőd­
je« a nemetek kezében van.

MŰKÖDNEK A ZEPPELINEK.
BERLIN, aug. 29. A Frankfurté;- 7<

jelenti, Imw- *....... « Cgy 7l -pellógható v-f
- r—w.H r—r-n .a r UnorraWir -a 

nyolc bombát dobott le. A lakosságot relU 
ánik fogfa rl, amint meglátták r lérbsióf. \ 

,,:'""'hak tizénkéi embert megöllek, r.yr' - i 
•ebesltrttek cs számos ;-,-J dimsztHc-ttak.

FRANCIAORSZÁG NEN SEUITIIETI 
BELGIUMOT.

BERLIN, aug. 29. tA mit:' :.L ri-hn'1 
-cg s:ij íóosztavaim!) Brüsszel polgármes­
tere tegnap közülié a város rémet párán s- 
itokával, hogy a francia kor: -ány tu;Icn:;i- 
súra hozta a belga konnánynak, hogv m;n 
támogathatjn offenzív módon, mert man: 
is teljes defenzívára kényszerült.
ELSVLYESZTETT ANGOL HADIHAJ''' 

AMSZTERDAM, au - -9. f.\:

A BELGÁK VESZTESÉGEI.
AMSTERDAM, aug. 29. A belgák eddig tíz­

ezernél több halottat és sebesültet veszítettek 
czúmos tisztjük elesett.

MIT SZERETNÉNEK AZ ANGOLOK..
HÁGA, aug. 29. (Corr. Bureau.) A holland 

sajtó közli a Times tegnapi.vezércikkének fúr­
ói uuát ajiiely.a Hollandia semlegességéről szó- 
!o <icsóró bevezetés után azt mondja, hogy 
Angolország semmi esetre sein engedheti meg, 
hogy a németek Hollandián keresztül szerezzék 
be szükségleteiket; amelyeket saját kikötőin át 
nem hozhatna be. A cikk felsorolja azokat a 
módozatokat: is, amelyek mellett lehetséges len- 
iu), hogy Hplhandia az ellenség szükségleteinek 
ellátása nélkül bonyolíthatná le behozatalát.

PARISBAN FÉLNEK A „ZEPPELIN“ 
LÉGHAJÓKTÓL.

I ARIS, -alig. 29. A hatóságok attól való 
félelmükben, hogy valamelyik Zeppelin lég- 
htijó Paris fölé talál repülni, a Louvre fel­
sőbb emeleteiről mindent levitetett a föld­
szinti e. Sok tárgyat vittek el a vesztegkór- 
liázba, amelyen a vörös kereszt nagy zász- 
’aja leng.

Xcm elég gyakran ismételni,
'Hí r'n'wm2 Uh fölszereléshez néhány (doboz valódi 

■ ?ly'f(-le sodem ásványpasztilla is hozzátartozik.
D 7 mnrrxrí^H. 1 _ i . ...
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kedfelini lia-

az a csodaszer, mely 
egy éjjelen át kiirtja 
az összes patkányo- 

uat, tehát felülmúl minden eddigi irtószert.
Kapható minden drogériában.

Royal-szállo
tekintettel a. mai viszonyokra, ajánl

hónapos szobákat 50 koronától;
teljes ellátást lakással 120 koronától.
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Rendelet* a Mária Te- 
rézia-rendről.

A legfelsőbb hadúr, a király, aki szive me­
legével iparkodik jutalmazni a hazáért küzdő 
hősöket, nem feledkezett meg erről a nálunk 
elérhető legnagyobb katonai jutalomról s a di 
•csőséges rendjelre vonatkozólag a következő 
parancsot bocsátott^ ki:

Mivel haderőm tábornokai és tisztjei 
között ez idő szerűnt senki sínes, aki bir­
tokában volna a katonai Mária Terézia- 
rendnek, lehetetlen* az, hogy az alapsza­
bályokban előirt módon összegyűljön a 
rendi káptalan a kitüntetésre méltó tet­
tek elbírálására. Ennélfogva a következő­
ket rendelem:

Azok a tábornokok és tisztek, akik az 
ellenséggel szemben végzett teljesitmé- 
nyeik alapján jogot formálnak a katonai 
Mária Terézia-rend elnyerésében, a rendi 
szabályoknak megfelelően fogalmazott és 
felszerelt kérvényeiket szolgálati 
utonnyuj tsákbeahadseregfő- 
parancsnokságához. A közvetlen 
feljebbvalóknak véleményezniük kell a 
kérvényeket.

A hadsereg főparancsnoka döntés 
végett Hozzám fogja terjesz­
teni a kérvényeket az idevonatkozó ja­
vaslatával együtt. Mielőtt azonban a fő- 
parancsnok javaslatát elkészítené, ameny- 
nyire a háborús viszonyok megengedik, 
a rendjelért folyamodó méltó, vagy mél­
tatlan volta fölött szavazástrende 
e 1: egy magasabb rangú tisztekből össze­
állítandó bizottságban, amelynek létszá­
ma körülbelül megfeleljen a rendi káp 
talanénak.

Becs, 1914. augusztus 11-én.
Ferenc; József s. k.

imátokért. A rend három osztályból áll : 
nugykeresztesek, parancsnokok és lovagok. A 
rend adományozásával együtt jár a lovagi mél­
tóság, külön folyamodók pedig az örökös bárói 
méltóságot is elnyerik. A nagykereszteseknek 
12.01)0 korona, a parancsnokoknak ,1000 korona, 
a lovagok egy részének 1600 korona, más részé­
nek 1200 korona évi <1 i j j á r. Jelvénye arany- 
szegélyű, fehér széles talpú kereszt, vörös kö­
zép pajzsban arany szegélyű fehér gerenda. Kö­
rülötte arany szegély ti fehér karikában az elő­
lapon „Forti tud i ni” fölirat, a hátlapon M. 
T. F. (Mária Terézia Franz) arany monogramul, 
aranyszegélyii, kék karika gyűrűvel körítve. 
Szalagja vörös, fehér középesikkal. A uagyke- 
resztesek azonkívül a bal mellen csillagot vi­
selnék, melynek a rendjel-kereszt az előlapja, 
de ezüstből, gyémántozva arany gyöngyszegélv 
lyel

Az uj Mária Terézia-lovagok sorozatát most 
nyitotta meg Vilmos német császár és 
Molt ke német vezérkari főnök, akiknek ki 
irályunk e napokban adományozta a katonai vi 
tézség eme legmagasabb kitüntetését. Hihető 
leg számos magyar név következik majd ebben 
a fényes listában, örök emlékezésére a magyar 
harci dicsőségnek.

HÍREK.

A Mária Terézia-rendnek, amelyet csak 
háborúban lehet elnyerni, tudvalevőleg az og.v 
úttal rendkancellári tisztet is betöltött báró 
Fnjérváry Géza elhunyta óta egyetlen ma 
gyár vagy o s zt r á k lovagja sincs Az 
Ausztrián kívüli külföldiek sorából is csak két 
tő él már: Alfonz főherceg, Caserta grófja, a 
Bourbon-ház nápoly-sziciliai ágának feje, to 
vábbá Ernő Ágost cumberlandi és angol királyi 
herceg, a hannoveri trón-pretendens, Vilmos 
császár leányának apósa. Az előbbi 1861-ben 
Gaetánál Garibaldival szemben tanúsított bő 
sies viselkedéséért kapta meg a Mária Terézia 
rendet. Az utóbbi családjára oly végzetes po­
rosz-osztrák háborúban, 21 éves korában szolgált 
rá a rendkívüli kitüntetésre, valamint arra is, 
hogy királyunk a 42-ik közös gyalogezred tulaj­
donosává nevezte ki.

1866. óta, a bosnyák okkupációt leszámítva, 
nem volt háborúnk, e rendjel tulajdonosai egy­
másután költöztek el az élők sorából, úgy hogy 
a rend ma, a két külföldi lovagot leszámítva, 
kihaltnak tekinthető. Most, hogy teljes erejével 
dúl a világháború s a mi vitéz seregeink nap­
ilap után, délen és északon elkeseredett, de Is­
tennek hála, diadalmas harcokat vívnak a re­
ánk zúduló ellenséggel, ismét bőven nyílik az 
alkalom, hogy vezéreink és egyéb tisztjeink ön­
állóságot, ötletet, leleményességet és bátorsá­
got tanúsítva erdőmet szerezzenek a nagyszerű 
rendjelre. Kilátás vau arra, hogy a Mária Te- 
rezia-rend, amelynek elnyerése évtizedeken át 
hiába sóvárgott álma volt minden kis kadétnak, 
ismét virágozni fog.

A Mária Terézia-kereszt, amelynek legelső 
lovagjai között olyan fényes nevek ékeskedtek, 
mint a Hadik Andrást1, Náda.sdyé, Esztorliázyé, 
akik világra szóló hírt szereztek a magyar di­
csőségnek a királynő hadseregében, tehát újra 
a katonák mellén fog ragyogni. Mária Terézia 
császárné és királynő a hétéves háború idején 
I o>7 május 13-án alapította n róla elnevezett 
rendjelt, amelyet az alapszabályok értőimében 
csuk katonatisztek nyerhetnek el az ellenség 
előtt szerzett érdemekért fő 1 p g ö n k é n t e s, 
esetleg p a r a n c s e 11 <$ n e s, de m i n d i g 
<‘ síi 1; s z,o r o n e s é s e n v é g li o z vitt v á !- |

— „Aranyat vasért.“ Az „aranyat vasért' 
mozgalom, amely Fiúméban is megindult, már 
kezdetben is szép eredményeket ért cl. Igen 
sokan jelentkeztek a kormányzóságon, ahol 
jegygyűrűiket vasgyiirük ellenében'átadták.

— A hadsegélyző hivatal. A cs. és kir. 
közös hadügyminiszter és ,a magyar kir. 
honvédelmi miniszter — mint ismeretes 
az egész fegyveres erőre kiterjedő önkéntes 
hadsegély zés központi hatóságaképen köl­
csönös egyetértéssel Budapesten hads-egélv- 
ző-hi vata.lt szervezett. E hivatal részére jó­
tékony adományokat a m. kir. minisztérium 
kérelmére átvesz és nyugtáz a Magyar Le 
számítoló és Pénzváltó-Bank központja és 
valamennyi fiókja, Fiúméban a Ríva Mar­
co Polo 10. sz. alatti bank fiókja.

— A kivimu -’ megnyitása. A fiu­
mei in. kir. kiviteli, akadémia 1914—15-ik tanéve 
szeptember 16-án nyílik meg. Szeptember 16-tól 
26-ig tárt a beiratás, a javitó és pótló kollok­
viumok szeptember 16-tól 22-ó-g lesznek. Az 
előadások szeptember 23-án veszik kezdetüket.

— Beiratások és vizsgák a felsőkereskedel­
mi iskolában. A fiumei állami felsőkereskedel­
mi iskolában az 1914—1.1 tanév szeptember 2-án 
nyílik meg. A pótló ó- Hzsgákat augusz­
tus 31-én és szeptember 1-én fogják megtartani. 
A beiratások szeptember 2-tól 5-éig, naponta 
délelőtt 10—12 óráig történnék. A felvételi vizs­
gákat szeptember 6-án tartják.

— A központi választmány közli, hogy 
a belügyminiszter rendeleté értelmében a 
szavazójoggal biró egyének ma szombaton 
este 6—8, vasárnap délelőtt .10—12 és hét­
főn 6—8 óra között jelentkezhetnek a vá­
lasztókat összeíró bizottságoknál. Az első 
bizottság a városházán, a második bizott­
ság a via Edmondo de Ami eisen levő isko­
láiban, a harmadik bizottság két csoportja 
pedig a népkerti iskolában mükö.dik.

— Névváltozás. Katz Otto, a Fiumei Kávé- 
ipar r. t. főtisztviselője, családnevét belügymi­
niszteri engedélylyel „Konti“-ra változtatta
meg.

— A tegnapi sorozás. A tegnapi utó- 
sorozáson ötven állitásköteles közül 37 vált 
be. A sorozást ma folytatják.

— Postások köszöneté. A fiumei ni. kir. pos­
ta- és távirda hivatal női alkalmazottai köszö- 
netiiket fejezik ki a Modiano-cégnek, amely 
a háborúban résztvevő postások részére 7000 
darab cigarettát, szállított..

— Amikor Luxemburgot meg akarták 
vásárolni. Abból az alkalomból, begy a né­
met csapatok megszállták a luxemburgi 
nagyhercegséget, egy német lap fölemlíti,

bogy Franciaország egyizben meg akarta 
venni Luxemburgot, hogy «serébe adja 
azokért a francia területekért, melyeket 
Németország meghódított. Szedán eleste 
után mindenki azt hitte, hogy nemsokára 
meglesz a béke, ekkor azonban Franciaor­
szágban kikiáltották a köztársaságot és 
azok a tárgyalások, melyeket III. Napoleon 
nal folytattak, megszakadtak. Jules Favre 
igyekezett hazája érdekében létrehozni a 
békét, de amikor Németország területé, ten- 
gedést kért, ezt kereken visszautasította és 
igy még hét. hónapig tartott a liáboru. Azu­
tán Thiers és Bismarck minden áron Elzász 
és Lotharingia meghóditott területeinek át­
engedését követelte, de Thiernak annyira 
fájt ez a gondolat, hogy Franciaország csak 
egy talpalatnyi földet is veszítsen, hogy in­
kább föl akarta emelni, az ötmilliárd hadi­
kárpótlást és kész volt a metei erődöket is 
leromboltatni, csakhogy Metz Franciaor­
szágé maradjon. Amikor Bismarck erre nem 
mel válaszolt, Thiers azzal állt elő, hogy fo­
gadja Németország a. meghóditott területek 
helyett Luxemburgot, amelyet Franciaor­
szág kész erre a célra megvásárolni. Bis­
marck ezt a kalandos tervet is elutasította.

A Vörös Kereszt részére. A Magyar Vö­
rös Kereszt Egyesület fiumei fiókja részére „A 
Tengerpart“ szerkesztősége útján Erankl Ró- 
zsika — megtakarított zsebpénzéből — 3 koro- 
nát, Budai Károly a tulajdonát képező kávéház 
csütörtöki bevételéből 31 koronát adományozott 
A két összeget rendeltetési helyére juttatjuk.

Betörés Cirkvenieán. Cirkvenicán 
tegnapelőtt este 10 órakor ismeretlen tette­
sek betörtek Kapich Miklós füszerkereske- 
dő üzletébe. Kapichnak az üzlet melletti la­
kásában a cseléd meghallotta a betörők lép­
teit és felriasztotta álmából a családot. ICa- 
pioh felnyitotta az egyik ablakot és kétszer 
az utcára lőtt, ami megzavarta a betörőket 
munkájukban. A gonosztevők elmenekültek 
és ekkor K alpi eh bement üzletébe, ahol meg 
állapította, hogy megdézsmálták az élelmi­
szereket, pénzt azonban nem vihettek el, 
mert a páncélszekrény elíentállott szerszá­
maiknak. A tetteseket nyomozzák.

Nincs többé svábbogár, Egy lelkes újság 
olvasó, ki részt vesz abban az általános rajon­
gásban, amely a nemetek csodálatos hőstetteit 
övezi, egy szerény kis indítvány propagálását 
ken. Azt indítványozza ugyanis, hogy ezentúl 
a svnbbogarakat nevezzük szerb-bogaraknak 
röviden: szerbeknek. Ennek az a nagy haszna 
is meglesz, hogy igy legalább ezentúl a gazd- 
asszonyok remélhetőleg gondosabban fogják 
pusztítani a háztartásoknak e kellemetlen szé­
gyenét.

Különös baleset. Lulich Anna 22 éves 
leányt ma éjjel egy órakor eszméletlen állapot­
ban találták a Oiotta-ntcán lévő Marac-ház ud­
varában. A mentők beszállították a kórházba, a 
hol az orvosok megállapították, fogy a fal lá­
ba eltörött. A leány azt mondja, hogy , b.j orn..; 
Mi lakásának „!•„! ol«tudt „,,v
alvns ’«b-ben mozdulat következtében 
zuhant. le-

V/r.-r, ------------------------- T/..
Ontrilembo'- ter-m-o - --■ < i -■
••zoveret-e(1«(t Zovcnicli Rezső v-v; 
oki n ’■•erében levő boftcl ••nv fül- 
'ogofictmt. hogy -7 -.értől borit'--, 
cül terület el a földön. A mentői: 
sérülését.

-<-f 18
élőit

Nyomatott: Zustovieb Elemér
nyomdájában.

•im"

ÁLLANDÓ HELYI (T.YXök’ÜK 
KERESTETNEK,

esetleg fix alkalmazással. Aus/tri:-Magyar 
országban engedélyezett sorsjegyek árüsi- 
tiLsára. Ajánlatok: „Mercur cimre Briiim, 

Neugassc 20.
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Előrehaladott Idény miatt kész 
fehérnemnek mélyen leszállított érák

mellett.
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Ingek chiffőnből I. minőség osip-

t kékkel vagy hímzésekkel K
Ingek ehiffonból kézi hímzéssel K 
Alsónadrágok ehiffonból I. minő- 

a ség hímzéssel K 8.26
8 Mellénykék balt isiből és ehiffonból
te csipkékkel vagy hímzésekkel K 1 és 1.66

a Ing- és alsónadrág-garnitúrák bat-í J üstből és ehiffonból K 6.66 és 8.66
jjj :o Alsóruhák, hálóingek, mattiné és combina- 
jg N tiop jutányos árakon.
"ti M Ajur harisnyák fekete, fehér és
J más színekben K —.66
® Mousselin harisnyák fekete, fehér
^ és más színekben K —.96
§* I.-rendii flór-harisnyák fekete, fe-

S5 hér és más színekben K 1.46
Selyemharisnyák fekete, fehér és 

más színekben t K 8.46

Poleiner János
FIUME

Via dalia Torra 1. — A gong keleti templommal színien.

III aranyműves - műhely!
Antonio Giraldi

FIUME, Corso íz szám I. emelet.
készít fiumei specziálitásokat: moretti-ket (szerencsenfejek-et) 
különösen szép: gyűrűket, fülbevalókat, farosokat, nyakláncokat’ 
karpereceket stb., arany, ezüst és platina-foglalatban. Minden­
nemű javításokat és átalakításokat elvállal.

§r

FENYES mint a tükör, lesz a parkett, ha
„SPLENDORE“

fénymázt használunk! Egy nagy üveg ára K. z.zo. 
Ezen legújabb találmánya parkettfénymáz gyorsan ter­
jedt el minden nagyobb városban, mert olcsó és hasz­

nálata legegyszerűbb.
Kapható: CAPUDI M. drogheriájában, Fiume, riva 

Marco Polo 2. szám.

I

Újonnan érkezett
Blúzok garantált állandó színeikben K 1.30 
Reform ruhák állandó színekben K 5.90 
Modern szabású szövet aljak K 5.80

Nagy választék
Gyermekruha újdonságokban K 1.50
Fehér piké kabátok remek kidolgozás K 6.90 
Legújabb diivatu gyermeksapkák selyem- és 

csipkéből a legalacsonyabb árakon.
Harisnya kilüalegeseégek

Legújabb divata színes harisnyák 56 fillér 
Újdonság bőrutánzatu keztyiikben p. 70 fii.

Férfi és női fehérneműnk.
nagy választékban hallatlanul olcsó árakon

kizárólag
„HL BUOH FREZZO“

divatáru kereskedésében 
BERKOVIC B.

Piazza Kob! er. Abbázia-mozival szemben.

Az OLD-ENGLAND Cég, ABBAZIA, a Stefánia szálloda mellett,

raktárát megvettük és a rendes eladási ár feléért árusítjuk, u. m. 
kosztümök, blúzok, kalapok, harisnyák, prémáruk, fürdőru­
hák, asztalterítők, valódi csipkék, aljak, alsöszoknyák, fehér- 
neműek, valódi párisi minták stb. stb.

Mind elsőrendű minőségben!
Ajánljuk ezen soha vissza nem térő alkalmat felhasználni.

Fiumei Kereskedelmi Bank R.T.
Adria-palota (Piazza Elisabetta) 

uj takarékbetétek utón'

43|40|o kamatot térit.
Ezek az uj takarékbetétek nem esnek a 

moratórium korlátozásai alá.

Fdraktár« Füré.szelt' fcso't* hafott és gömbfák; minden minőségben és terjedelemben- asztalosok

A^nlom cégemet építészek, mérnökök, birtokosok,,intézetek, és ipaívállalatok figytiméb“8 8 állap0,ban
Pavlorié Prag., FU..ne, FahivU,,, lrotla és1 rak.br: Del ^efon V SEJKÍT p'avTovié

„Két Eperfa" vendéglő
Kitűnő elsőrendű magyar konyha 
valódi magyar borok világos és bar­

na kőbányai polgári sörök.
Gyors és pontos kiszolgálás.

Ebéd és vacsora előfizetés kenyérrel havi 
51 korona.

Számos látogatás kér,
tisztelettel

Weisz Jenő, vendéglős I 
Via Valscurigne 10. Vezzil ház Braida.

Minden a kihordás vagy * széthUid* 
körül felmerülő panaszt telefen, vagy |«Te. 
lezölap utján a kiadóhivatalba kérőnk be 
jelenteni.

„AI Paolo“ o. vendéglő
Via dell4 Industrie 52. sz.

ízléses magyar koszt. - Jó borok. - Elő­
fizetések ebédre és vacsorára jutányos áron. 

I1 igyelmes kiszolgálásról gondoskodik 
a tulajdonos: Hönsch Pák

ADAKOZZUNK
— a magyar Vörös-Kereszt Egyletnek!

Z


